

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 185 (11059)

ЧЕТВЕРГ

19

СЕНТЯБРА
1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

ИНФОРМАЦИЯ

● ПО НАШЕМУ ГОРОДУ ●

СТРОИТСЯ ШКОЛА

Проходя мимо дома, в котором расположена касса предварительной продажи железнодорожных билетов, горожане обращают внимание на новое строящееся здание. Что здесь будет? На жилой дом не похоже, на новый кинопотеатр — увы, тоже не тот вид.

Здесь строится новая школа. В будущем учебном году в ней справят новоселье 1280 школьников. Строительство школы ведет Ленинское СУ № 1. На 1974 год запланировано освоить средств на 85 тысяч рублей. На сегодняшний день их использовано уже 50 тысяч. Строители уверены, что за оставшиеся три с половиной месяца намеченный объем работ будет полностью выполнен.

Всего же на строительство новой школы государство выделило 720 тысяч рублей.

С. СЕРЕГИН.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Президиум Кемеровского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности и комбинат «Кузбассуголь» подвели итоги социалистического соревнования бригад, работающих с 1000-тонной нагрузкой на забой, и механизированных проходческих бригад.

С нагрузкой более тысячи тонн в сутки в августе у нас на руднике трудилась 21 бригада. Самые высокие показатели на руднике у бригады Ю. П. Черепова (шахта «Октябрьская»). Среднесуточная добыча здесь составила 2339 тонн. Президиум Кемеровского теркома и комбинат «Кузбассуголь» присудили бригаде второе призовое место в областном социалистиче-

ском соревновании. Третье место отдало бригаде Э. И. Бельца (шахта имени Ярославского). За месяц ею добыто 57824 тонны угля.

Среди механизированных проходческих бригад комбината второе место присуждено бригаде А. Я. Хмелева (шахта «Октябрьская») и третье место — бригаде Н. М. Важенова (шахта имени Ярославского).

Отмечена хорошая работа очистных и подготовительных бригад И. А. Роговского, Д. К. Придаченко, М. В. Качесова, В. Г. Зямы, Л. И. Башмакова, К. К. Дубса, Н. А. Баранова, К. Г. Фрикеля.

ГОРОД—СЕЛУ

ГОРОЖАНЕ В ПОДШЕФНЫХ РАЙОНАХ



ДРУЖНО И КАЧЕСТВЕННО

Наконец-то настали сроки уборки картофеля. Хорошую помощь на уборке «второго хлеба» оказывают селянам рабочие городских промышленных предприятий и учреждений, учащиеся школ, училищ, техникума.

Возле деревни Золоторевка раскинулась картофельная плантация колхоза имени XX партсъезда. После летнего затишья здесь сейчас многолюдно. Клубни подошли в самый раз, и началась массовая уборка картофеля.

Одними из первых на эту плантацию приехали работники городских аптек. Команда довольно-таки многочисленная, в ее составе 40 человек. С первых же минут закипела ударная работа. Старшая группы Валентина Алексеевна Ли говорит, что все посланцы аптек работают дружно, качественно выбирают клубни из земли, трудятся словно на собственном огороде.

— Мы приехали в колхоз не на отдых, а оказать настоящую помощь. Участок, отведенный нашему коллективу, уберем за не-

сколько дней, — сказала Валентина Алексеевна.

На другом краю поля тоже оживленно. Там «высадился десант» учащихся восьмилетней школы № 17. На копку картофеля прибыло 650 ребят. Работают они с задором и намерены выкопать к субботе все клубни на отведенном участке (62 га).

Много хлопот у ответственного за качество копки физрука школы Максима Денисовича Слободчикова. Ему нужно везде поспеть, за всем проследить, а если где обнаружится брак, заставить переделать работу.

С каждым часом уменьшается зеленый квадрат картофельной плантации. На освобожденной площади появляются новые кучи из свежих клубней. Трудовая активность не спадает весь день.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

На снимке: работницы городских аптек (слева направо) В. А. ЛИ, А. И. БРЕДЮШКИНА, В. Е. ПОТАПЕНКО, Л. С. КОРОВОВА, Х. Ш. МИХАЙДАРОВА на картофельном поле.

Фото В. Калмыкова.

добрые отзывы о работе этих девушек.

К большому сожалению, ничего хорошего нельзя сказать об О. Виноградове, Г. Скороделове, М. Пякине и М. Кирсанове. Парни живут в общестрии. Для их обслуживания выделены колхозом прачка и уборщица, повара столовой. Три раза в день они готовят для этих парней обеды. Обеды снижены для горожан на 50 процентов. Словом, условия не хуже домашних. Казалось бы, и отдача должна быть равнозначной.

Но не тут-то было! Вместо того, чтобы работать, эти горе-помощники с самого утра «заправляются» вином, ведут себя вызывающе, в грязной обуви валяются на чистое постельное белье. Комнату, где живут рабочие камвольно-су-

конного комбината, техничка не успевает приводить в порядок. Если парни и соизволят выйти на работу, то только затем, чтобы мешать в труде другим.

Хуже того, присланный из города в качестве тракториста Дмитрий Кузнецов угнал неизвестно куда доверенный ему колхозный трактор. В субботу, а тем более в воскресенье работники КСК устраивают себе еще и «выходные». Устраивают в то время, когда другие труженики с утра до ночи находятся в поле, на току, на сушилке, на заготовке кормов...

— Зачем нам такие помощники?! — возмущается Иван Никифорович Худяшов.

Действительно, зачем? Может быть, на этот вопрос ответят руководители комбината.

А. МУРАВЬЕВА

КАРТОФЕЛЬ ПОШЕЛ

Началась заготовка и закладка картофеля для общественного питания и торговли города. По итогам первых двух дней недели уже заготовлено 713 и заложено в хранилища 568 тонн. Это более 10 процентов к плану.

Начало хорошее, тем более, что доставлять картофель приходится и из соседних районов — Крапивинского и Промышленновского.

Сотни горожан сейчас работают на уборке и заготовке картофеля. Массовая копка началась в субботу, а посланцы коллектива ВГСЧ уже завершили в основном уборку картофеля в совхозе «Чусовитинский». Отлично трудятся в совхозе «Боро чатский» Крапивинского района студенты горного техникума. За два дня они убрали 18 га. В совхозе «Комсомолец» ведут уборку трудящиеся шахт «Октябрьская» и «Комсомолец». По всем участкам отмечается высокое качество уборки.

Ряд коллективов отличился и на погрузке картофеля с полей в машины. Среди них выделяется дружный боевой отряд учащихся ГПТУ № 38, который работал в совхозе «Тарасовский» Промышленновского района.

Темп работы на картофельных полях и заготовках нарастает.

К. ИВАНОВ.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ

В текущем году группа рабочих электролампового завода трудится в совхозе «Мельковский» на заготовке кормов. Заводским рабочим, которых возглавил А. С. Ахмедшин, руководство совхоза дало задание приготовить на агрегате 240 тонн витаминной муки. Задание это уже выполнено.

А муку готовят рабочие С. Н. Леонов, Н. С. Зинюк, Л. В. Карпова, Е. А. Еремеева.

И. ТРУШКОВ.

А ЕСТЬ И ЛОДЫРИ...

Многие из горожан нынче работают в районе на совести, наравне с сельскими механизаторами. Руководители хозяйства с радостью встречают помощников, создают для них необходимые условия труда и отдыха.

Есть такие помощники и в колхозе «Красный Октябрь». Замечательно трудятся здесь на подработке зерна девушки из камвольно-суконого комбината Фаина Морданова, Люба Пущкарева, Галя Бурнасова и Галя Раужина. Они очищают зерно от сорняков, не считаясь со временем, намного перевыполняют дневное задание. У управляющего фермой И. Н. Худяшова самые

6 ЛЕТ— ПЕРВЫЕ

Таким постоянством в трудовых победах с коллективом городского аэропорта, пожалуй, не может сравниться ни одно другое предприятие. Вот уже шесть лет подряд он беспрерывно владеет переходящим Красным знаменем авиаотряда.

Отличные показатели у этого небольшого, но дружного коллектива в 1974 году. Вообще, надо сказать, по всем пунктам у него значительное перевыполнение. Более 400 тонн грузов сверх плана перевезено в текущем году. Это позволило получить дополнительное прибыль.

Столь успешная работа коллектива аэропорта позволит ему пятилетнее задание выполнить за четыре с половиной года.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

УСПЕХ ТРАНСАГЕНТСТВА

В прошлом году работники агентства транспортных услуг выполнили годовой план к середине октября, в нынешнем это произошло на месяц раньше, хотя годовое задание на 10 тысяч рублей больше.

Агентство предлагает населению 28 видов транспортных услуг, в числе которых есть такая, как доставка вещей автомашинами во все населенные пункты Кемеровской области — быстро, удобно, сравнительно недорого.

Самые распространенные услуги — продажа билетов, заказы на контейнеры, доставка мебели из магазинов.

Работникам трансгентства приходится проявлять максимум оперативности и прилежания, чтобы выполнить все заявки. Пример в работе показывают диспетчер Е. В. Колесникова, кассир Л. Б. Шапунова, приемщица Н. Ф. Атапина. Все они — ударники коммунистического труда. А весь коллектив второй год подряд удерживает переходящее Красное знамя узловой конторы транспортно-экспедиционных агентств.

М. ФЕЛОФЕВА.

**ПРОФСОЮЗНАЯ
ЖИЗНЬ**

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

В редакцию «Ленинского шахтера» приходят вести о том, что в профсоюзных организациях города закончился первый этап отчетно-выборной кампании: прошли собрания в профгруппах. Теперь начался не менее ответственный этап — отчеты и выборы в цеховых профсоюзных организациях. Нынешние отчеты и выборы проходят в обстановке трудового энтузиазма, творчества рабочих масс, поэтому на собраниях обобщается передовой опыт, вскрываются недостатки, поступают конкретные предложения по улучшению организации соревнования, укреплению дисциплины труда.

Ниже мы публикуем ряд сообщений об отчетах и выборах в профсоюзных коллективах города.

ВОСПИТЫВАТЬ ДОЛЖЕН КОЛЛЕКТИВ

Организованно прошло отчетно-выборное собрание в котельно-кузнечном цехе завода «Красный Октябрь», на котором с докладом выступила председатель цехкома Инеза Валентиновна Кондратьева. Говорила она об укреплении дисциплины труда. Этот вопрос недавно обсуждался на партбюро завода, где отмечались недостатки, которые можно и нужно решать не откладывая. Вообще-то укреплению дисциплины в цехе заняты общественники, но здесь упущено главное: очень слабо с прогульщиками и любителями выпить работает сам коллектив. Об этом говорили на собрании рабочие и секретарь партбюро завода М. А. Головлева.

Были высказаны претензии и в адрес руководства завода. Дело в том, что в цехе уже устарело оборудование, много еще ручного труда. Главный инженер завода Е. Т. Терещенко рассказал собранию о мероприятиях, внедрение которых поможет сократить ручной труд. В частности, уже к концу 1974 года в цехе будет работать аркоукладчик.

На собрании принято решение, которое нацеливает коллектив на успешное вы-

полнение социобязательств четвертого года пятилетки, досрочное выполнение пятилетки в целом.

ПО РАВНОМУ ОЧЕТУ

В участковых профсоюзных организациях шахты «Комсомолец» отчеты своих комитетов уже заслушали горняки очистных участков № 5, 6, 7 и участка буровзрывных работ.

В докладах главное внимание уделяется организации соцсоревнования в 1974 году, укреплению трудовой дисциплины, повышению культуры производства и улучшению быта шахтеров.

Выступающие в прениях не ограничиваются подведением успешных итогов отчетного периода, а вскрывают недостатки, мешающие трудиться еще успешнее. Критике подвергаются любители спиртного, дебоширы. Коллективы участков — это вторые семьи каждого горняка, поэтому спрос одинаков и с прогульчиков, приносящих вред производству, и с тех, кто скандалит дома, что пагубно влияет на воспитание детей.

Все критические замечания обобщаются в профсоюзном комитете шахты и будут об-

суждены на отчетно-выборной профсоюзной конференции, которая состоится через месяц.

С ПРИЦЕЛОМ НА 1975 ГОД

Очень нужную и полезную работу решил провести профсоюзный комитет завода «Кузбассэлемент»: организовать конкурс на лучшую профсоюзную группу. Такое решение пришло не само по себе. Еще XXIV съезд КПСС, затем XV съезд профсоюза наделили коллективы предприятий на улучшение работы профсоюзных групп с тем, чтобы досрочно выполнить план девятой пятилетки и социобязательства.

Реальные планы, напряженные социобязательства легко не выполняются. Поэтому активизация основных ячеек профсоюза на заводе «Кузбассэлемент» позволит успешно справиться с заданием последнего года пятилетки.

Завком предполагает вовлечь в конкурс на лучшую группу всех трудящихся завода. Условия конкурса не простые, ставят задачей: полный охват индивидуальным соревнованием, своевременное подведение итогов, участие в рационализаторской работе, отсутствие нарушений правопорядка и трудовой дисциплины, травматизма, участие в общественной работе, примерное поведение в быту.

Сейчас на заводе заняты организационной подготовкой к этому мероприятию. После того, как закончатся отчеты и выборы в цеховых профсоюзных собраниях, соберутся вновь избранные председатели, обсудят все до мелочей, начнется работа на местах.

Очень хорошо, что на заводе столь серьезное мероприятие готовится тщательно и заранее. Несомненно, это принесет добрую помощь коллективу.

И ПЕРЕДОВИКОВ КРИТИКУЮТ

Очистная бригада — тысячная Г. М. Шумкина известна далеко за пределами шахтоуправления «Кольчугинское». Коллектив этот отличается крепкая сплоченность, высокое чувство долга, техническая грамотность. Поэтому-то из месяца в месяц здесь перевыполняется план, принимаются смелые, но реальные социалистические обязательства.

Это отметил в докладе на отчетно-выборном собрании председатель цехового комитета участка № 2 В. М. Брагин. Цеховой комитет многое сделал для нормальной работы участка в определяющем году девятой пятилетки. Но докладчик говорил также и о том, что нет-нет да и лихорадит коллектив. Например, в июне бригада Г. М. Шумкина не дала к плану угля более тысячи тонн, а в июле — почти три тысячи тонн. И хотя в августе бригада выдала нагору 6,5 тысячи тонн сверхпланового угля и в сентябре идет с плюсом, докладчик не обошел молчанием указанный пробел. Главная причина временного срыва, отметил он, в частых авариях комбайна.

Самокритичность докладчика и выступающих говорит о том, что коллектив второго участка высокодисциплинирован, и его волнует любая заминка в деле.

Председателем участкового комитета профсоюза вновь избран В. М. Брагин — опытный горняк, добрый и отзывчивый человек.

А СТЕПНОЙ.

Идет подписка ВСЕ О РОССИИ

«Этот шаг требовал и смелости, и зрелости коллектива. Трудностей хватало с избытком на всех. Гидрогеологические условия действительно оказались очень сложными. Достаточно сказать, что над угльным пластом залегают три водоносных горизонта. Каждая тонна достается шахтером, что называется, с боем, приходится бороться с избытком воды».

Так рассказывала недавно «Советская Россия» о трудовой победе коллектива горняков шахты «Покровская» комбината «Тулауголь», выполнивших свой пятилетний план. Шахтеры здесь увеличили производительность труда с начала пятилетки на 79 процентов. Действительно, шаги саженны.

Надо сказать, что редакция газеты «Советская Россия» остается верна своей традиции: не только информировать читателя о том или ином достижении, событии, но и рассказать об опыте передовиков, показать убедительно и красноречиво, за счет чего была достигнута и такая высокая производительность, и ритмичность в перевыполнении плана.

Взять, к примеру, ту же корреспонденцию о победе горняков шахты «Покровская». Редакция предоставила слово секретарю парткома шахты А. И. Филонову, который и рассказал о том, как шахтеры добились успеха. Причем, все это написано так просто и понятно, что даже далекий от горняцкого дела человек может разобраться в замыслах и действиях передовиков. Для коллег по работе эта корреспонденция — ценный материал, потому что многое можно применить и у себя.

Газету «Советская Россия» я выписываю уже несколько лет. Нетрудно заметить, что все эти годы коллектив редакции стремится к достижению тоже своих высот. А их высоты — это живые, интересные материалы, злободневность затронутой темы, широкая информированность читателя. С этой задачей «Советская Россия», на мой взгляд, справляется успешно.

Какой бы номер газеты ни открыть — в нем можно найти почти все, что интересует. Большое внимание и место на газетных полосах уделяется жизни сел и городов России. Сейчас много печатается ма-

териалов о том, как идет уборка урожая, заготовка кормов, сев озимых и подъем яблони. Темы эти важные, потому занимают самые видные места.

В свое время в газете была напечатана статья «Я хочу купить дом». Было это в ноябре прошлого года. Основная мысль, затронутая в статье, была такова: почему бы в нашей стране не наладить производство и широкую продажу сборных жилых домов для сельских жителей. Статья вызвала широкий отклик у читателей. Немало было опубликовано писем с деловыми рассуждениями, конкретными предложениями. Выступили в газете и архитекторы, и строители, и партийные работники. А недавно газета опубликовала интервью с председателем правления Всесоюзного объединения межколхозных строительных организаций В. М. Видмановым о том, что делается для того, чтобы наладить в стране производство и продажу сборных индивидуальных домов. Здесь же были опубликованы снимки добротных, красивых домов и рассказано о том, какие комбинаты будут их выпускать. Причем, дом будет собираться за 24 часа. Заманчиво, не правда ли?

На страницах газеты ведется большой и деловой разговор, направленный на улучшение качества продукции, выпускаемой российскими за-

водами. Рассказывается и об опыте работы партийных организаций по укреплению дисциплины труда, повышению его производительности. Тема партийной жизни никогда не сходит со страниц газеты.

«Советскую Россию» можно отличить от всех других газет обилием информации. Короткие заметки, рассказывающие о новостях в стране и за рубежом, публикуются из номера в номер. Ради интереса я как-то подсчитал, сколько же в одном номере газеты информации по нашей республике — оказалось более 55. И каждая из них несет в себе какую-то новость, сообщает о событии.

Газета интересна еще и тем, что любой человек может получить необходимые для себя сведения. Для хозяек ведется рубрика «Житейские советы». Причем, рассказывается в ней не только о том, как засушить грибы или приготовить суп, но и даются советы по воспитанию и обучению детей.

8-я колонка четвертой страницы помогает расширению кругозора, а веселая «мозаика» рассказывает о событиях курьезных, но и заставляющих задуматься.

Недавно я вновь оформил подписку на «Советскую Россию», потому что вижу в ней хорошего друга, умного советчика.

В. БЕССОНОВ,
слесарь электролампового
завода.

Во всех комсомольских группах швейного объединения «Одежда» прошли отчетно-выборные собрания.

Характерные черты этих собраний — деловитость выступлений, конкретность принятых решений. В комсомольско-молодежных бригадах Р. Чергошевой, В. Сандаровой и В. Саковичевой комсомольцы обсудили итоги выполнения личных комплексных планов «Учиться коммунизму», критически оценили сделанное. Здесь состоялся большой разговор о делах производства, о личном вкладе каждого комсомольца в выполнение плана.

В августе бригада Р. Чергошевой выполнила план выпуска продукции на 101 процент, а по производительности труда — на 123. Однако это не значит, что надо успокаиваться на достигнутом, говорить комсомольцы, есть еще резервы, и их надо использовать.

Г. УШАКОВА.
Швейное объединение
«Одежда».

☆☆☆

Полностью готовы к началу учебного года в системе политпросвещения комсомольцы шахты имени Ярославского. Здесь сформированы шнолы и кружки, подобраны и утверждены пропагандисты.

По сравнению с прошлым годом заметно увеличилось число молодежи, охваченной всеми формами обучения. Лишь только 23 человека из 200 не будут участвовать в системе политпросвещения. При формировании кружков комитет ВЛКСМ учитывал запросы и интересы слушателей. В результате 32 человека будут повышать образование в системе партийного просвещения, 24 комсомольца будут изучать основы коммунистической морали, 22 — историю КПСС. Более 40 комсомольцев будут охвачены экономическим всеобучем.

Четкая, продуманная подготовка к началу учебного года — залог того, что на этой шахте занятия будут проходить на высоком уровне, с хорошей отдачей.

С. СЕРЕГИН.
Шахта имени Ярославского.

☆☆☆

Регулярно перевыполняются плановые задания коллективом комсомольско-молодежной бригады Н. Маршалкиной (магазин «Заря»). Взаимовыручка и взаимопомощь помогают девушкам добиваться все новых успехов.

Отлично сработала бригада и за первую половину сентября. При плане 45 тысяч рублей фактически продано продуктов на 49 тысяч рублей.

В своей работе девушки стремятся помогать друг другу и словом и делом. Хорошо зарекомендовали себя здесь комсомолки Тамара Воробьева и две Людмилы — Лукошечко и Евсина.

Внимательность и чуткость к покупателю — эти качества характерны для всех девушек комсомольско-молодежной бригады.

Л. ГРИГОРЬЕВА.
Орс продтоварами.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ № 9 (102)

• ЧТО СДЕЛАНО
ПО СИГНАЛАМ?

ПАРТКОМ ПОДДЕРЖАЛ

Наша группа народного контроля на основании плана работы в начале сентября провела проверку выполнения мероприятий по подготовке завода к работе в зимних условиях. Мероприятия есть в каждом цехе, назначены ответственные за их исполнение.

Когда проверили, убедились: многое, что нужно было сделать к указанным срокам, остается невыполненным. Полы не отремонтированы, канализация неисправна, рамы рассохлись. Крыша, если ее где и отремонтировали, почему-то снова протекает. Неисправны кое-где и calorиферы, двери. Замечены и другие недостатки.

С замечаниями и предложениями обратились в партком. Медлить в парткоме не стали, на обсуждение заседания парткома поставили именно наш вопрос — о готовности завода к зиме. Главный механик, главный энергетик, начальники цехов № 7, 25, 21 и 20 учитывались уже перед парткомом. В ходе обсуждения намечены дополнительные меры по выполнению работ, указанных в плане. Пересмотрели и сроки выполнения, так как некоторые мероприятия требуют неотложного исполнения.

Партком поддержал нашу группу контроля, можно сказать, оперативно и поручил нам вопрос подготовки к зиме не снимать с повестки дня, а контроль усилить.

В. ЧЕБОТАРЕВ,
председатель группы
завода «Кузбассэлемент».

ОБЕДЫ СТАЛИ ЛУЧШЕ

Народные контролеры участка внутришахтного транспорта шахты «Комсомолец» написали в головную группу о некачественном приготовлении пищи для подземного питания. Эта жалоба была направлена в отдел рабочего снабжения «Ленинскуголь».

Начальник общепита орс А. Силукова ответила, что отдел общепита сделал проверку кафетерия подземного питания. Факты подтвердились. С коллективом работников столовой кафетерия было проведено собрание. Повара Л. В. Пименова, Н. А. Геберт предупреждены. Директору столовой № 8, которая готовит обеды для подземного питания шахтеров, Л. И. Раскидо указано на недостаточный контроль за работой кафетерия. Со стороны администрации столовой и отдела общественного питания усилен контроль. Сейчас обеды стали готовить лучше.

А. АРИСТАРХОВ.

НАГЛЯДНО, УБЕДИТЕЛЬНО

Группой народного контроля шахты «Кузнецкая» выпускается сатирический листок. Это действенная форма вскрытия недостатков. Те, которые попадают под критику, неприятно себя чувствуют.

Действительно, завидовать им не приходится.

Последний сатирический листок посвящен тоже культуре производства. Ознакомившись с ним, можно узнать, что на участке № 3 в уклоне валяется вентилятор. Беспорядочными оказались здесь и пускатели, решетки, насосы.

Народные контролеры сообщают, что плохо относятся к оборудованию на участках

№ 1 и осушения. Карикатуры наглядно, убедительно показывают нехозяйское отношение к государственному добру.

Называются конкретные виновники. Это руководители коллективов В. Захваткин, А. Караваев и Т. Шабалин. Под карикатурами острые стихотворные надписи, отражающие суть дела.

А. ГУЛЯЕВ.

В 1974 году под руководством партийной организации активизировала свою работу группа народного контроля кирпичного завода.

На заводе были случаи отпуска бракованного кирпича без оформления через бухгалтерию. По предложению народных контролеров дирекция издала приказ об ответственности начальников цехов за отпуск бракованного кирпича. Материалы на виновных переданы в ОБХСС.

Контролеры завода приняли личное участие в улучшении технологии производства, борются за улучшение производственной дисциплины, выкают в вопросы охраны труда. Итоги проверок, как правило, обсуждаются в коллективах цехов, на производственных совещаниях, товарищеских судах. Все это способствовало тому, что на заводе сократился простои механизмов по сравнению с прошлым годом почти на 500 часов.

Выпуск кирпича нынче возрос почти на полтора миллиона штук, реализация продукции возросла на 45 тысяч рублей. В этом есть тоже доля труда группы народного контроля.

На снимке: активные народные контролеры этой группы крановщица **Н. Ю. СОЛДАТОВА** и технолог **Н. Н. КРЫСИНА**.

Фото Г. Дмитриева.



В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Польсаевский завод КПДС, Ленинский механический завод, шахты имени Кирова и «Заречная» неуклонно выполняют мероприятия по предотвращению загрязнения внешней среды.

За неудовлетворительную организацию очистки шламовых вод городской комитет народного контроля строго предупредил директоров шахт имени Кирова и «Заречная» тт. Собору и Соколова, директора Польсаевского завода КПДС тов. Каныгина.

За срыв плана сдачи цветного металлолома директор завода «Кузбассэлемент» тов. Конкин и директор ПАТП № 1 тов. Бушманов строго предупреждены. Комитет обратил внимание начальника участка «Вторчермет» тов. Зыса на плохую организацию работ по отбору и сдаче цветных металлов.

Проверка сигнала горняков шахты имени Кирова показала, что действительно горнорабочий участка № 1 тов. Никонов оформлен подземным крепильщиком, а фактически используется как поверхностный доставщик крепильных материалов. Установлен факт, когда тов. Никонов на протяжении двух недель занимался ремонтом служебной автотракторной «Волга».

За неправильное использование горнорабочего тов. Никонова и незаконную выплату средств из фонда зарплаты на начальника участка № 2 шахты имени Кирова тов. Бодрова произведен денежный вычет 174 руб. 80 коп.

На макаронной фабрике по указанию директора за наличный расчет был приобретен двигатель для легкой автомашины. Здесь по трудовым соглашениям выплачено более 9 тысяч рублей.

За нарушение финансовой дисциплины городской комитет объявил директору макаронной фабрики тов. Морозовой строгий выговор.

ПОРОЧНАЯ ПРАКТИКА

Ленинский цех Кемеровского завода железобетонных изделий. Наша попытка познакомиться здесь с мероприятиями по подготовке к зиме не увенчалась успехом.

— Вчера из Кемерова приехал директор завода, — говорит и. о. начальника цеха Н. Н. Погребная, — и тоже спрашивал про них. Не нашли... Не знаю, куда эти мероприятия положил начальник цеха А. В. Куликов, когда уходил в отпуск.

Он также не дал никаких конкретных заданий вновь принятым на работу в цех механику Н. М. Данилову и энергетика В. М. Саурину, которые обязаны не только контролировать, но и организовано вести подготовку предприятия к нормальной, бесперебойной работе в зимних условиях. Они, работая вслепую, не знают сейчас, где и чем «затать дыры», что необходимо сделать в первую очередь, а что — во вторую. Другими словами, топчутся на месте, а одно из важных и срочных дел все откладывается на позднее время.

Правда, работники котельной готовить парословое хозяйство к зиме начали с весны. Они сделали ревизию всех золонных приводов, отремонтировали углеподачу, на растворном узле заменили отопительные батареи. В котельной осталось только промыть котлы да побелить стены. И она способна будет давать в до-

статке пара как в основной цех, так и на полигон.

Но этот положительный факт блекнет на общем фоне. Пар будет поступать в цех, но нормально работать цех не сможет. Не сможет потому, что не подготовлен к зиме.

Для лучшей доставки цемента в складе уже сколько лет собираются заменить скреповый транспортер на шнековую подачу. Собираются, но тоже не делают. В этом же складе каждый день поет свою песню электромотор вентилятора. Да вот беда, гудеть он гудит, но не тянет. А инженера по технике безопасности Н. Н. Погребную это, видимо, ничуть не беспокоит.

Известно, что бесперебойная работа цеха зависит от своевременного поступления инертных материалов. Для этого здесь имеется целая система лент в галереях. А они не надежны в эксплуатации не только зимой, но и летом. Регистры для подогрева балласта требуют капитального ремонта, но к ним до сих пор не прикасались руки ремонтников. Не прикасались они к ремонту редукторов, лент...

Котельная даст в достатке пара на полигон. Но он не сможет нормально работать потому, что электрокабели на мостовом кране старые и ого-

ленные — при сырой погоде происходит короткое замыкание, что создает опасные условия для рабочих и может вывести из строя электрооборудование.

Электрокабелям необходима срочная замена. Необходима тщательная и детальная подготовка всего оборудования, помещений предприятия для работы в холодное время.

Возможно в утерянных мероприятиях об этом все сказано, назначены и исполнители и сроки. Но они повисли в воздухе и день ото дня отодвигаются ближе к зиме. А зима — строгий и суровый ревизор — спросит за все недоработки, недоделки. Устранить их сейчас гораздо проще, чем зимой. И ссылки на нехватку некоторых материалов тут не обоснованы.

Рейд показал, что руководство этого цеха нынче опять взяло на вооружение порочную практику прошлых лет: активно начинать подготовку предприятия к зиме с приходом холодов. Из-за своей бездеятельности оно ставит под угрозу нормальную работу цеха, который почти ежегодно из-за такого бесхозяйственного отношения лихорадит в начале зимы.

Н. КОПЫЛОВА,
мотористка бетонного отделения.

П. ГРИНЕВИЧ,
председатель группы народного контроля.
Г. БУСЫГИН,
корреспондент «Ленинского шахтера».

ДОЗОРНЫЕ СООБЩАЮТ

та и средств. Однако работники треста до сих пор не решают этого вопроса. А комendant общепития, его обслуживающий персонал продолжают мучиться над тем, чем загрузить свой рабочий день.

В. ВЛАСОВ,
председатель группы народного контроля Польсаевского СУ.

Продолжают мучиться...

В Соцгородке есть домоуправление ЖКО треста «Ленинскпромстрой», укомплектованное полным обслуживающим персоналом. Такой же персонал числится и на эксплуатации всего одного общежития площадью 436 квадратных метров.

Казалось бы, куда проще, экономичнее и разумнее объединить эти конторы в одну и наполовину сократить штат обслуживающего персонала.

Начальник Польсаевского СУ Б. Т. Куропаткин обратился с просьбой к руководству треста, чтобы оно дало согласие на сокращение шта-

• НОВИНКИ ТЕХНИКИ
Универсальные
«электросторожа»

Харьковский электрохимический завод отправил на КамАЗ первую партию оборудования с небольшими автоматическими выключателями — «электросторожа» отечественного производства.

Когда при коротком замыкании резко возрастает ток, автомат успевает за тысячные доли секунды разомкнуть контакты. Тем самым мощные энергетические установки предохраняются от неожиданного выхода из строя. Такая быстрота «реакции» подобных устройств достигнута впервые. Выключатели не плавятся. Кроме того, они универсальны. В случае обрыва сети они включают в общую систему питания резервный участок линии.

Курс
прокладывает
«Торос»

Ни густая пелена тумана, ни облака, ни полярная ночь не мешают теперь гидрологам рекомендовать курс караванам судов в арктических морях. Детально «разглядеть» с борта самолета и оценить ледовую обстановку в любых погодных и навигационных условиях помогает новая радиолокационная система «Торос», представляющая собой станцию так называемого бокового обзора. Во время полета она «прощупывает» электромагнитными лучами морскую поверхность на расстоянии до 50 километров по курсу самолета и до 30 километров по его бортам. При этом импульсы локационных экранов постоянно фиксируются фотографическим устройством.

Помощники
металлургов

Коллектив Новоуфимского нефтеперерабатывающего завода в сотрудничестве с учеными впервые в стране в полупромышленных масштабах получил сульфиды. Обнаружена способность сульфидов, присоединяя кислород, извлекать из растворов такие редкие металлы, как рений, ниобий, тантал, цирконий. Сотрудники института совместно с учеными Сибири и Урала использовали это свойство при разработке новых процессов разделения и очистки редких и цветных металлов.

Растет «флот»
земснарядов

На Потийском заводе гидромеханизмов (Грузия) начат серийный выпуск земснарядов марки ЗРС-Г. Они предназначены для дноуглубительных и очистных работ на реках, каналах, для строительства различных гидротехнических сооружений.

За час машина может вынуть 180 кубических метров грунта, который транспортируется на расстояние до полукилометра. Глубина разрыхления до девяти метров.

(ТАСС).

Похожие
матчи

Первые игры на кубок «Золотой осени» выдались на редкость интересными и были щедрыми на голы. Говорят ли это о слабости защитных линий команд? Наверное, нет. Скорее о том, что каждый коллектив стремился к победе, а потому игроки постоянно были нацелены на ворота соперников. А это, естественно, находило отражение в многочисленных ударах и, как следствие, в голах.

Итак, первый матч — «Кировец» и команда Егоровского шахтопроходческого управления. Кировцы, как известно, являются реальными претендентами на второе место в чемпионате города, а проходчики находятся в середине турнирной таблицы. Тем не менее, это обстоятельство ни в коей мере не влияло на ход игры. Взаимные атаки следовали одна за другой, и, в общем-то, сразу трудно было понять, на какой половине поля играет лидер, а на какой «среднячок». В целом игра была равной. И только более лучшая физическая подготовка игроков, более лучшее видение поля, понимание игры способствовали победе кировцев. Они первыми открыли счет. Но затем проходчики сравняли результат. Через некоторое время «Кировец» вновь вперед и вновь ответный мяч посетил их ворота. И только в конце матча футбольному коллективу кировцев удалось забить победный мяч в ворота соперников — 3:2.

Такой же результат был зафиксирован и в матче двух футбольных команд автомоби-



листов: «Мотор» и «Автомобилист» (Кольчугинская автобаза). И в этой игре роли были похожи: один коллектив — «Мотор» — в числе лидеров, другой — в ряду аутсайдеров. Но и сюжет этого матча был, как две капли воды, похож на сюжет первого матча. Разница была лишь в том, что при счете 1:1 футболисты «Мотора» провели подряд два мяча, и лишь перед финальными свистками «Автомобилисту» удалось сократить разрыв в счете.

И, наконец, о последней встрече: команд шахт «Октябрьская» и «Полысаевская». В недалеком прошлом самый сильный коллектив города, октябрюцев, ныне не блещет игрой и в закончившемся чемпионате города имеет возможность занять место от третьего до пятого. Он провел все игры. Все зависит от того, как сыграют основные конкуренты. Ну а «Полысаевец» в чемпионате занял (с семью поражениями и двумя победами) последнее место. Поэтому исход игры не вызывал сомнения. Победили более опытные — октябрюцы. Счет матча 3:1.

В предстоящую субботу будут проведены четвертьфинальные матчи. Встречаются команды шахты «Кузнецкая» и «Энергия», шахта имени 7 Ноября и «Мотор».

В этот же день состоится и матч первенства города: «Кировец» и команда Егоровского ШПУ.

Первая встреча в 13 часов.
И. КОЗЫРЕВ.



ФОТО САЛОН
«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

ВСЕ В БУДУЩЕМ
Фото А. Шмакова.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 19 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва.
13.30 «Умелые руки». 14.05 «Новости». 14.15 «Веселые нотки». 14.30 «Встречный план Удмуртской АССР в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Удмуртского обкома КПСС В. К. Марисов. 15.15 Музыкальная программа «В вашем доме». 15.45 «А ну-ка, девушки!». Соревнование молодых агрономов. Кемерово. 16.45 «Ленинград: соревнование в действии», «Вырастай здоровым, стройным, красивым». Документальные фильмы. 17.50 «Киножурнал». 18.00 «Технико-экономический вестник». «Полимеры — горнякам». Москва. 18.30 Спортивная программа. 19.05 Доку-

ментальный фильм. 19.15 Концерт мастеров искусств, посвященный 40-летию первого съезда Союза писателей СССР. 20.50 В эфире — «Молодость». «Я — дружинник». Кемерово. 21.20 «Новости Кузбасса». Москва. 21.30 «Земля, до востребования». Художественный фильм. I-я серия. 22.45 «Поэзия». Николай Асеев. 23.00 «Время». 23.30 Играет эстрадный оркестр Азербайджанского радио и телевидения. **II ПРОГРАММА. Москва.** 16.45 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Для детей. Стихи и сказки. 18.50 «Твой дом на земле». Телефильм. 19.15 «Закон и мы». Эксперт, на выезд! 20.00 «Поет и танцует Синатле». Музыкальный телефильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

К И Н О

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

ОДИНОКИЙ ВОЛК (11, 15).

Центральный ДК

Новая цветная кинокомедия **СВАДЕБНОЕ ТАНГО** (16, 18, 20). С 20 сентября цветная кинокомедия (новая копия) **КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА**

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

ОЦЕОЛА, БЕЛЫЕ ВОЛКИ (17, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

ДОККЕР (12, 16, 18, 20).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»
ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

КАЛИНА КРАСНАЯ (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РОДИНА»

ЗОЛОТО МАККЕНЫ (2 серии) (11, 15.40, 18.30, 21.20). **АЙБОЛИТ И БАРМАЛЕЙ** (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

СТАРИКИ - РАЗБОЙНИКИ (16, 18, 20). **ВОДОПАД** (14).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Хозяйственные магазины нашего города имеют в продаже стиральные машины «Урал» Нижне-Тагильского завода и вновь поступившие машины «Чайка» Копейского завода.

Незаменимыми помощниками в быту являются стиральные машины: они экономят время, удобны и просты в обращении. Стиральные машины небольших размеров и имеют приятный внешний вид.

Работники магазина расскажут о достоинствах машин и научат правильному обращению с ними, а заводские изготовители в течение двух лет гарантируют исправную работу.

Уважаемые товарищи! Покупайте стиральные машины «Урал» и «Чайка» в наших магазинах за наличный расчет и в кредит с рассрочкой платежа до 12 месяцев.

Орс промтоварами

ГОРНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 38

объявляет набор на 1974/75 учебный год (вечернее отделение) по специальностям: машинисты горных выемочных машин и электрослесари подземные.

Начало занятий с 1 октября 1974 года. Срок обучения 9 месяцев.

В училище принимаются мужчины, работающие на предприятиях Министерства угольной промышленности, с образованием 10 классов.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора училища с приложением документа об образовании (в подлиннике), направления с предприятия, двух фотокарточек.

Прием документов с 8 до 16 часов в приемной комиссии. Адрес училища: ул. Лермонтова, 3. Телефон: 2-02-66.

Дирекция

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Фабрика индпошива и ремонта одежды принимает заказы на пошив, ремонт и утюжку любой одежды. Если от длительного хранения или после стирки ваши вещи потеряли внешнюю форму и вид, в ателье вам их обновят, отремонтируют и отутюжат. Вещь на много улучшит свой вид и будет служить еще продолжительное время.

Пользуйтесь услугами наших ателье.

Заготконтора Ленинск-Кузнецкого райпотребсоюза закупает у населения картофель стандартный в неограниченном количестве по 12 коп. за килограмм.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Темир-Тау Карагандинской области на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Справляться: Соцгородок, ул. Коммунаров, 65а, кв. 45.

Потерялась телка чернопестрой масти, возраст — полтора года. Знающих просим сообщить по адресу: ул. Фрунзе, 12а.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31280.

Заказ № 7614.